

Александр Невский и Батый - союзники?

31 октября 2019

Каждый русский мальчишка знает имя Александра Невского - великого святого благоверного князя Великого Господина Новгорода. Он является эталоном примера и подражания для всех, кто считает себя русским патриотом. В годы великих несчастий и бедствий, когда Русь пылала в зареве пожаров, он смог защитить Новгородское княжество перед натиском шведов и немцев, а также путём искусной дипломатической игры не дал разрушить его монголам. Его победы на поле брани были жизненно необходимым утешением для простых русских людей, когда вокруг другие русские князья один за другим терпели от монголов поражения и погибали.

Именно за победу над шведами Александр получил почетное звание Невского, поскольку именно на берегу этой реки он разбил врага. И если о битве на Неве мы хоть что-то знаем, то его вторая знаменательная победа в битве на Чудском озере дошла до нас в очень скудных подробностях. И в последнее время появляются все больше сторонников теории о том, что в "Ледовом побоище" на льду Чудского озера 5 апреля 1242 года участвовали не только русские витязи и немецкие рыцари, но ещё и монгольские нукеры. Давайте вспомним все уроки истории из школы, включим свое критическое объективно мышление и попробуем представить - могло ли быть такое?

Конечно, для сторонников традиционной программы истории России эта мысль кажется крайне бредовой и безумной. Столько лет за школьной партией нам говорили одно, а тут - какой-то бред паршивой собаки. Но, дорогие друзья, не спешите быть столь категоричными, поскольку здесь действительно есть над чем задуматься, особенно когда официальная версия событий полна белых пятен, а неофициальная даёт недвусмысленные намёки на предполагаемую истину.

Известно, что между Александром Невским и ханом Батыем существовали довольно неплохие отношения. Летописцы говорят, что будто однажды хан Батый сказал Александру, что нет среди русских князей равного ему. Более того, Александр приходился "названным" братом сыну хана Сартаку. К тому же именно Александр из всех русских князей первым получил ярлык на великое княжение. Так же есть один тоже немаловажный факт о том, что в летом 1238 года, именно Александр отправлял Батюю лес и древесину по Волге, когда тот задумал построить там столицу Золотой Орды - город Сарай. Александр смог ещё каким-то образом договориться с

монголами об отсрочке дани от Новгорода, хотя другие княжества за это обычно подвергались набегу и разорению. Среди монгольских воинов так же было немало несторианцев - приверженцев одного из течений православия, так что в каком-то смысле русские и монголы были единоверцами. Присутствует еще один не очень благоприятный случай, когда Александр приехал в Орду и обвинил своего брата - владимирского князя Андрея - в том, что тот оставляет часть дани у себя. Всё это обернулось тем, что ордынцы отправили на Владимир так называемую "Неврюеву рать". В итоге ордынцы разорили владимирские земли, уведя тысячи людей, и еще больше уведя в рабство, Андрей бежал к старым врагам старшего брата - шведам, а Александр кроме Новгородского княжества получил впридачу еще и Владимирское, таким образом путём обмана и наговора отняв владения своего "братишки". То есть, все вышеупомянутые примеры довольно ясно говорят о том, что Александр пользовался у Батыя особым статусом. И наверняка у Батыя кроме своих личных причин помогать Александру была еще и некая симпатия к русскому князю, то что сейчас принято называть сейчас "мужской дружбой".

Но вернемся к битве на Чудском озере. Каковы были силы сторон? Современные историки говорят, что у русских было небольшое преимущество - примерно 17 тысяч воинов против 12 тысяч. Но откуда у Александра было такое войско? Для русских князей первой половины XII века это огромное войско. К тому же, дружины русских князей как правило не превышали количества всего лишь в несколько сотен человек. Конечно, мы знаем, что это были объединённые силы суздальцев, новгородцев и псковцев. Но если даже допустить, что Новгород и Псков могли собрать по 5 тысяч воинов и ополченцев каждая, то как Суздаль смог собрать 5 тысяч человек, если совсем недавно там огнём и мечом прошли монголы, оставлявшие за собой ничего кроме пепла и голых костей? Вероятно тут присутствовала еще одна сила, а именно монгольская.

У монголов были свои счёты с немецкими рыцарями. Ещё в 1241 году 9 апреля в далекой Центральной Европе состоялась так называемая битва при Легнице, где монголы разбили объединённое войско европейцев, куда в том числе входили немецкие рыцари. И только чудо, наверное, спасло Европу от дальнейшего вторжения Батыя. И если брать во внимание этот факт, то можно придти к выводу, что битва на Чудском озере была неким образом продолжением монгольско-европейской войны. В советские годы так же на дне и берегах Чудского озера находили элементы вооружения монгольского воина XIII века. Вспомним еще тот факт, что русские князья были обязаны участвовать в войнах ордынских князей. К тому же, если обращаться к "Хроникам Тевтонского ордена", то там есть свидетельства о том, что немецкие рыцари видели среди русских воинов еще и "всадников с узкими глазами и в меховых шапках" на "маленьких густошерстных лошадях", которые прекрасно владели луком. Тогда почему в русских летописях не

сохранилось никаких упоминаний об этих войнах? Ответ довольно прост и напрашивается сам собой, если представить себя на месте русского летописца: после нашествия 1237 года никому не хотелось славить монголов и увековечивать в истории их помощь русскому князю. После всех потерь и лишений, понесенных русским народом из-за монголов, победы Александра были отдушиной для простых людей, и естественно, никому не хотелось делить славу этой победы с нынешними сюзеренами, и уж тем более говорить о дружбе русского князя с врагами своих соотечественников. Наверняка, именно поэтому русские летописцы предпочли умолчать об этом. А через два с половиной столетия иго падет, потом еще через один век Русь начнет собирать осколки Орды под свой кулак, и уже с начала XVIII века русские и бывшие ордынцы начнут вместе воевать с остальным миром в одном строю, плечом к плечу, отстаивая и защищая одну большую общую Родину.

А что касается участия монголов в "Ледовом побоище", то как все было на самом деле мы, скорее всего, никогда не узнаем. История ревностно хранит свои тайны, и видимо, не скоро откроет их нам. Остается верить, что время расставит все по своим местам, и в скором времени мы с полной уверенностью сможем утверждать и отстаивать ту или иную точку зрения. А пока же нам остается только думать и предполагать.